

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белоусовой Екатерины Анатольевны на тему: «Хирургическое лечение детей с деформациями предплечья, сформировавшимися на фоне экзостозной хондродисплазии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматологии и ортопедия

Экзостозная хондродисплазия является одной из самых часто встречаемых в детском возрасте заболеваний скелета. Клинико-рентгенологические проявления данной патологии в виде деформаций предплечья достаточно разнообразны, они требуют индивидуального подхода к лечению данной группы пациентов в каждом конкретном случае, что подтверждает актуальность исследования.

Автореферат содержит основные положения диссертационного исследования, в нем отражены результаты диагностики и лечения пациентов с деформациями предплечья, сформировавшимися на фоне экзостозной хондродисплазии. Цель и поставленные задачи соответствуют теме исследования.

Для решения поставленных задач, работа была разделена на два этапа. На первом этапе выполнен анализ результатов обследования групп пациентов с оценкой функционального и анатомо-рентгенологического состояния пораженного предплечья до операции с последующим выделением характерных клинико-рентгенологических типов деформаций. Во второй части выполнена сравнительная оценка результатов хирургического лечения по данным клинического и лучевого методов исследования.

Автором убедительно доказана важность определения типа, характера и степени деформации на этапе планирования и подготовки к оперативному вмешательству. Применение общепринятых угловых значений для костей предплечья на этапе диагностики и планирования оперативного вмешательства, а также коррекции деформации, доказывает их целесообразность.

Тактика лечения и выбор методики хирургического вмешательства определялись клинико-рентгенологическим типом деформации предплечья (согласно разработанной классификации) и установленным показаниям. Для каждого типа деформации предложена наиболее оптимальная методика оперативного вмешательства с ее кратким описанием.

Полученные результаты диагностики и лечения грамотно сформированы, в достаточной степени проанализированы, обоснованы соответствующие выводы и заключение.

По результатам проведенного исследования опубликовано 16 печатных работ, в том числе, 4 статьи в научных изданиях входящих в перечень ВАК РФ и 2 патента РФ на

изобретения, основные положения диссертации доложены и обсуждены на всероссийских и международных конференциях.

Автореферат свидетельствует, что диссертационное исследование Белоусовой Е.А. является законченной научно-квалификационной работой. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

По актуальности избранной темы, методическому уровню, объёму исследования, научной новизне, практической значимости, а также достоверности полученных результатов диссертация Белоусовой Екатерины Анатольевны полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия, а ее автор Белоусова Екатерина Анатольевна заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Заведующий кафедрой травматологии и ортопедии

КГБОУ ДПО ИПКСЗ

д.м.н. профессор

 В.Е. Воловик

Докторская диссертация защищена по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия (медицинские науки)

Подпись д.м.н. профессора Воловика В.Е. заверяю

Начальник отдела кадров

КГБОУ ДПО ИПКСЗ

«13» июня 2023 г.

 П.В. Светенок

Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт повышения квалификации специалистов здравоохранения» министерства здравоохранения Хабаровского края

680009, г. Хабаровск,

ул. Краснодарская, дом 9

Тел. (4212)72-87-15

<https://www.ipkszh.ru>

[rector@ipkszh.khv.ru](mailto:rector@ipkszh.khv.ru)